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Атырау 2023ж 



Ұсынымдар 

 

Жалпы саны 230 университет түлектерін қамтыған әлеуметтік 

сауалнама университетіміздің барлық түлектерінің 10% құрады (барлығы 

2321 түлек). Алынған негізгі ақпарат материалдар мәтінімен университеттің 

білім беру қызметтерін көрсету процесіне тікелей немесе жанама қатысатын 

барлық  басшылар мен қызметкерлердің мұқият танысуы маңызды. 

Материалдарды төмендегі бағытта пайдаланылу маңызды: 

 Студенттерді оқытуды ұйымдастыру шарттарындағы кемшіліктерді 

жедел жою үшін (бұл кемшіліктер жиынтық және мәтіндік 

кестелерде көрсетілген); 

 Кафедра, деканат, бөлім және университет ректоратының жұмысын 

жоспарлау үшін (алынған деректер студенттердің жасырын 

мәселелерді көрсетуімен маңызы жоғары); 

 Педагогикалық кадрларды іріктеу және біліктілігін арттыру 

қажеттілігін анықтау үшін (оқытушылардың көпшілігі біліктілігін 

жетілдіруі керек, сонымен қатар қызметтік жауапкершілікке деген 

көзқарасын түзетуі керек); 

 материалдық-зертханалық,практикалық базаны түбегейлі нығайту 

үшін, оқуға қолайлы жағдай жасау үшін және т.б. 

 

1. Түлектермен жүргізілген сауалнама деректері университеттегі жоғары 

кәсіптік білімі бар кадрларды даярлауда төмендегі жайттарды көрсетуде: 

Түлектердің басым көпшілігі 81,3% университетінің оқу сапасына 

қанағаттанғанымен (2023 жылы 81,3%, 2022 жылы 64,4%   2021 жылы 93,6% 

және 2020 жылы 92,7% ) осы мәселені  қарастыратын алдыңғы жылғы 

зерттеулеріміздің деректерін салыстырсақ сәйкессіздікті көреміз, яғни, түлектер 

университеттегі оқу сапасы бойынша берген бағаларын асыра көрсетуі мүмкін. 

Сондай-ақ түлектердің өздері Университетте оқудың мынадай жағдаяттарына 

қанағаттанбайтындығын атап өтеді: оқу аудиторияларындағы температуралық 

режим (жылы және суық уақытта), жатақхана жағдайлары. Сондықтан осы 

аталған мәселелерді шешу басқарма үшін өте маңызды. Аталған себептерге 

байланысты жоғары оқу орнының әкімшілігі студенттердің қанағаттанбауының 

осы тұстарына үлкен көңіл бөлуі қажет, себебі осы мәселелер жыл сайынғы 

сауалнама нәтижелерінде көрініс табады. 

2. Түлектердің жұмысқа орналасуы туралы сауалнама нәтижелері өте 

қызықты. Біріншіден, сауалнамаға қатысқан түлектеріміздің 72,5%  қазіргі 

уақытта жұмыс істейді және мамандық бойынша жұмысқа келісімі бар 8,7%. 

Сонымен қатар: мамандық бойынша жұмыс іздеген, бірақ таба алмаған 

түлектеріміз – 5,2%, ал, мамандығы бойынша жұмыс істегісі келмейтіндер -5,7%  

сонымен қатар мамандығы бойынша жұмыс әлі іздемегендер- 2,7%, осылардың 

қатарында- мамандықтары бойынша магистратурада оқуларын жалғастырушылар 

– 5,2% құрап отыр. Айта кетейік, жұмысқа орналаспаған жастар арасында 

масылдық пен NEET санатындағы жастар қатарының көбеймеуі үшін 

университетке өзінің имиджі туралы ойланудың маңызы зор.  

3. Студенттердің жемісті білім алуына кедергі келтіретін басқа да 

субъективті-объективті себептер шиеленісе түсуде. Олардың ішінде: жұмыс, 
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